

好民警杨峰：危难时刻勇担当



重回爆炸现场，杨峰说感到肩上的责任更重了。



□记者 马菁华 / 文 记者 李卫超 / 图

自那次爆炸后，再经过唐宫东路起电机厂家属院，37岁的民警杨峰说他有种很特别的感受，“感到肩上的责任更重了”。

“英雄哥”勇救12户居民

事情还得从7月13日中午说起。那天，杨峰上班行经起电机厂家属院，眼前的一幕让他神经紧绷：伴随着巨大的爆炸声，路边一家火锅店火光冲天，浓烟四起，后墙轰然倒塌，他挤入人群，将大家疏散至安全处。火锅店内六七个液化气罐被熊熊烈火包围，一墙之隔就是居民楼……

杨峰狂奔上楼，提醒每一户居民，勇救产妇、老人、孩子，直到确认12户居民都锁好门下楼，才匆匆赶去上班。热心网友看到了他的壮举，上网发帖寻找“英雄哥”。(见本报7月15日A07版报道)

干工作从不讲条件

“那天下午他给我打电话，说唐宫东路起火爆炸，他得晚到一会儿。”与杨峰同在一个办公室的王聚民说。二人都是市公安局警务督察支队的警察，一个多月前被一起派驻金谷派出所。王聚民对杨峰的评价是“性格直率，嫉恶如仇，干工作从不讲条件”。

“那天上班后他一直忙到晚上七八点，我看平时身体很棒的他脸色苍白，就没让他开车。”王聚民说，“意外，杨峰这个同志会作出这样的选择。”

督察，就是监督警察的警察。用王聚民的话说，“打铁先要自身硬”。王聚民说，杨峰的口头禅是“中、中”——不管领到什么任务，他总能按时圆满完成；不管工作到多晚，他毫无怨言。王俊强是警务督察支队一大队的副大队长，与杨峰共事多年。他得知此事后表示：“这就是他！”他说，杨峰一贯如此，群众需要帮助时他总是一管到底。

不过，最欣慰的人一定是杨峰的父亲。这名已退休的老警察得知儿子的事情后，打来电话询问儿子是否受伤。杨峰说，老爷子没说啥，但他从老人的语气中听出了自豪。

妻子觉得“他挺烦”

妻子周欣说，当天晚上杨峰回来得挺晚，说救了一名产妇。汶川地震那会儿，洛阳有震感，周欣正在家坐月子，杨峰当时就是让妻子穿上长袖，戴好帽子，然后和她一起抱着孩子下楼。“这次他救产妇，跟当时救我一样。”说到这里，周欣一脸甜蜜。

不过，周欣也有抱怨：“他就是太敬业了，跟他上街挺烦人的。”不管是穿便装还是制服，看见小偷，杨峰上去就抓；俩人谈恋爱时到洛浦公园散步，杨峰看见小孩子在河里玩就跳下河堤把孩子拎上来……

因为杨峰随时都能“豁出去”，周欣总说“你得想想我和孩子”。她又摇了摇头，“跟他说没用，下次有事儿他肯定还冲”。

觉得肩上责任更重了

16日下午，我们陪着杨峰又去了一趟事故现场。我们发现，与火锅店相距10米左右的一棵杨树竟然已枯死了半边，可以想象爆炸时的冲击力有多大。

三楼住户孙女士就是当时忘记锁门的那名居民。再见到杨峰，她十分激动：“杨警官真是个好人的，楼里的人都非常感谢他！”

杨峰说，他始终觉得自己做的这件事“不值得多说”，自己心里最想说的是，市民以后遇到危险情况，千万不要近距离围观，应迅速离开，“保护自己的同时也为救援提供通道”。说到这里，这名不苟言笑的警察的表情再次严肃起来。

■编后

“这就是他！”

因为有他，一栋楼的居民平安了。信念在心中，好民警杨峰分得清“中”与“不中”；遇到再难的任务，他总是那句“中、中”；身作为一名督察，他嫉恶如仇，敢于说“不中”。对此，熟悉他的同事一点也不奇怪：“这就是他！”

杨峰这股子过硬的底气从哪里来？来自他干事创业的劲头，来自他为民福民的信念。他身上体现的赤子之心、为民之情、实干之功、勇进之力展示的正是洛阳精神的神髓！

干事不讲条件，攻坚不畏险难，“中”是种激励——就是要去做！

群众利益为先，群众事比天大，“不中”为提醒——坚持一直做！

学习先进经验 提升创建成效 市领导赴新乡考察创建工作

□记者 孟山 通讯员 康留国

本报讯 昨日，市领导刘应安、黄元元、史秉锐、王亦丁，洛阳军分区副政委徐振松等前往新乡市，对当地城市建设管理情况进行考察。

考察团一行首先来到新乡市高新区启明社区，详细了解当地社区建设管理情况。

启明社区按照“一切为了群众”的指导思想，将低保、优抚、劳动保险、再就业、计划生育、婚姻登记等政府服务职能延伸至基层，为居民提供一站式服务。该社区与通讯公司联手组建了便民呼叫中心，开设便民呼叫热线，将120急救中心、110报警指挥中心以及全市80多家信誉良好的家政服务公司组成综合服务网络呼叫平台，为辖区居民及全市群众提供方便快捷的家政、治安报警、生活求助等呼叫服务，开创了新的社区服务方式。近年，启明社区以其优异的便民服务水准，先后被授予省文明社区、全国和谐社区建设示范社区、全国创建学习型家庭示范社区、全国“五好”社区党组织等荣誉称号。

在新乡期间，市领导先后来到该市的主次干道、交通路口及繁华商业区进行考察。新乡市整洁的市容环境、井然有序的交通秩序以及规范合理的公益广告设置给考察团留下了深刻印象。市领导还前往新乡市红旗区青少年

活动中心进行了实地考察。

就认真学习新乡市城市建设管理经验，努力提升我市创建工作水平，市领导提出以下三方面要求：

一是要真学。要认真学习新乡市在市容环境管理、交通秩序管理以及社区建设、青少年活动中心建设、公益广告设置等方面的好做法；学习该市基层干部为民服务的责任心和意识，在精细化管理方面下工夫找差距。

二是要真做。在城市建设管理方面，要借鉴新乡等地好的经验和做法，认真落实在行动上；要从破解我市车辆乱停放、行人及非机动车闯红灯、店外经营、占道经营具体问题入手，加大人力、物力投入，建立、健全长效机制；要从群众关注的热点、难点入手，认真梳理和排查提升基础设施和社区环境工作中存在的问题，确保实现全市无主管单位或破产企业的各类旧住宅小区(楼、院)环境提升工程全覆盖；要认真落实属地管理责任制，确保每项具体任务都落实到个人；要认真做好督查和责任追究工作。

三是要真用。要以我市现有的基层档案馆、图书馆、文化馆、科普馆和青少年活动中心等公益场所为载体，充分发挥各类公共设施便民服务的功能，让老百姓实实在在享受到创建全国文明城市带来的好处，将“创建为民，为民创建”的理念落到实处。

市容整改不力 每周进行曝光

本报讯 市城市监察管理局上周对全市城市市容市貌、市政设施进行全面巡查，共发现问题6495个，下达市容巡查督办通知书481份。截至7月11日，已解决问题6282个。现将相关情况公布如下：

一、专项巡查情况

1. 7月7日，组织开展的“道路路名牌、道路指示牌缺少、破损、脏污、错别字”问题专项巡查，共发现缺失108块，下达督办通知书5份，15处已整改，93处正在整改；共发现破损、脏污等问题123处，下达督办通知书50份，24处已整改，99处正在整改。

2. 7月8日，组织开展的“路边砖头石块未清理”问题专项巡查，发现问题207处，下达督办通知书17份，200处已整改，7处正在整改。

3. 7月8日，组织开展的“道路油污”问题专项巡查，发现问题138处，下达督办通知书77份，20处已整改，118处正在整改。

4. 7月9日，组织开展的“各类亭棚店外经营及亭下杂物”问题专项巡查，发现问题167处，下达督办通知书12份，160处已整改，7处正在整改。

二、治理小广告情况

市公安局打击情况：市公安局上周共抓获非法张贴小广告人员1人，批评教育1人。

消号停机处理情况：市城市监察管理局上周在巡查中共发现非法小广告电话号码12个，其中移动公司号码8个(为本地号码)，联

通公司号码4个(为本地号码)。截至7月11日，移动公司对报送的8个本地电话号码已消号，联通公司对报送的4个本地电话号码已停机。

三、督办未果事项1件

——市市场发展中心督办未果事项1件
青岛北路(景华路至中州西路段)脏乱差现象严重(7月5日下达督办，限7月6日前整改完毕。责任单位：市市场发展中心。签收人：杨燕锋)。截至7月11日，经市容巡查人员现场核查，问题仍然存在。

四、督办整改不彻底事项2件

——瀍河回族区督办整改不彻底事项1件
中州东路5号、67号、59号、63号、203号、211号、100号、78号、138号东侧旅游亭、烟酒水果超市等11家商户店外经营，大张量贩门前、西通巷口、黎明街口存在多处流动商贩(7月4日下达督办，限7月5日前整改完毕。责任单位：瀍河回族区政府。签收人：苗雯)。截至7月11日，经市容巡查人员现场核查，问题整改不彻底。

——市旅游局督办整改不彻底事项1件
西工区辖区内旅游信息亭存在店外经营及亭下堆放杂物等问题，共计37处(7月9日下达督办，限7月11日前整改完毕。责任单位：市旅游局。签收人：李金喜)。截至7月11日，经市容巡查人员现场核查，有7处未整改。(罗建)



洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱们的家